

“志愿红”种下“生态绿”

牡丹区新时代文明实践志愿服务总队组织开展义务植树活动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 宋杰) 阳春三月,生机盎然,正值植树好时节。3月10日,牡丹区新时代文明实践志愿服务总队组织开展义务植树活动。

在牡丹区小留镇植树现场,红旗飘扬,人头攒动,广大干部群众义务植树热情高涨、干劲十足。大家挥锹铲土、扶树培苗,分工协作、配合默契,一株株树苗在和煦的春风中等待着吐露新芽。

本次活动共有63支志愿服务队伍参加,先后义务植树3000余株。

植树节前后,牡丹区各镇街、各单位积极开展多种形式的义务植树活动,提高了全民植绿、护绿和爱绿意识。



志愿者在牡丹区小留镇植树现场参加义务植树。



3月11日,菏泽鲁西新区开展2023年度全民义务植树活动,百余名志愿者积极参与,在万福河畔种下800多株五角枫、柳树、苹果树、桃树、山楂树等树苗。不久,这里将呈现出“绿成荫、花满路”的沿河生态新景象。牡丹晚报全媒体记者 武霏 摄

让“市树”在校园生根发芽

曹州木瓜优良品种进校园

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 3月10日,菏泽市林科院技术人员相继来到菏泽技师学院、菏泽一中附属学校,开展植树活动的同时,把菏泽市树木瓜树的最新优良品种、栽植知识送进学校。

市林科院技术人员李烨首先利用生动形象的PPT给学生们讲解曹州光皮木瓜树在观赏性、绿化、药用、食用等方面特色的以及筛选出的优良品种所具有的优势。随后,在技术人员示范、指导下,学生们亲手将一棵棵树苗种在校园内。

“栽种的时候,同学们要注意,一定要严格按照‘三埋两踩一提苗’的方式进行栽植,注意‘表土埋根,心土覆面’。曹州光皮木瓜的树龄一般可达百年,同学们在校期间可以一直照顾它,让它伴随你的成长,一起长大成才。”市林科院院长马书燕对正在植

树的学生们说。

自2013年7月木瓜树成为菏泽市树以来,我市曹州光皮木瓜产业得到较大发展,相继开发出了木瓜酒、木瓜茶、木瓜工艺品等产品。然而,光皮木瓜的栽培种植发展迟缓,缺少优良品种的选育以及专业科学的技术标准困扰着广

大木瓜种植户。

市林科院借助该院承担的中央财政林业改革发展资金曹州光皮木瓜优良品种示范推广项目,筛选并推广光皮木瓜优良品种,使其整体品质显著提高,形成了具有较高经济价值的品种,进而带动了林农的种植积极性。



市林科院技术人员指导学生种植木瓜树。



植“信仰之树” 立报国之志

3月12日,植树节,菏泽市实验中学、牡丹区第二十二中学百余师生来到冀鲁豫边区革命纪念馆,参加“植信仰之树,立报国之志”植树节爱国主义主题教育活动。活动现场,同学们挥锹铲土种下一棵棵“信仰之树”,并走进纪念馆参观,接受心灵的洗礼。牡丹晚报全媒体记者 冯锴 摄

